

**ELŐTERJESZTÉS**  
**Déaványa Város Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**2013. május 30-án tartandó ülésére**

Tárgy: Déaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó  
Társulás Társulási Megállapodás felülvizsgálata

*Tisztelt Képviselő-testület!*

2013. május 21-én megtartott együttes ülésen tárgyalta a két Képviselő-testület a Déaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodásának felülvizsgálatát, ekkor a költségek bemutatásának hiánya miatt nem tudott dönten a két testület. Jelen ülésre a gazdálkodási iroda által bemutatásra kerül Déaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulás Ecsegfalva települést érintő költségkihatása.

2013. január 1-jén hatályát veszítette a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. törvény. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 2013. január 1-jén történő hatályba lépésével a helyi önkormányzatok társulásaira vonatkozó szabályok megváltoztak.

A Möt. 146. § (1) bekezdése alapján „az e törvény hatálybalépése előtt kötött önkormányzati társulási megállapodásokat a képviselő-testületek felülvizsgálják és e törvény rendelkezéseinek megfelelően módosítják e törvény hatálybalépését követő hat hónapon belül.”, azaz 2013. június 30-áig.

Az eddigi jogi személyiséggel nem rendelkező önkormányzati társulások esetében a felülvizsgálat eredményeképpen szükséges a Möt. szabályai szerinti *jogi személyiségű társulássá történő átalakítása*, és a törzskönyvi nyilvántartásba történő bejegyzése vagy a **társulás megszüntetése**.

A módosított társulási megállapodásnak meg kell felelnie a Möt. 93. § tartalmi követelményeknek.

Déaványa város és Ecsegfalva község intézményfenntartó társulásban az óvodai nevelési feladatokon és az iskolai étkeztetésen túl, ellátja még a közművelődési, könyvtári és közgyűjteményi feladatokat is.

Mivel az intézményfenntartó társulás óvodai nevelést is tartalmaz, ezért a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Köznev. tv.) rendelkezéseit is figyelembe kell venni. Illetve az új társulási megállapodás elkészítésekor az évfordulótól eltérő kilépési és csatlakozási lehetőségtől eltérő rendelkezést kell beépíteni, mivel július-augusztus hónapban engedi a köznevelési intézmény átszervezést a Köznev. tv. 84. § (3) bekezdése.

Tisztelt Képviselő-testület amennyiben a társulás jogi személyiséggé történő átalakulásáról dönt, úgy az azt eredményezi, hogy az Általános Művelődési Központ bármely feladatának tekintetében július 1-jétől a Társulási Tanács dönt. Tehát például ilyen döntés az óvodai csoportindítás, az óvodapedagógus létszám meghatározása, a Déaványa város rendezvény-és ünnepségtervének elfogadása, a művelődési házzal és helytörténeti gyűjteménnyel kapcsolatos bármilyen feladatok tekintetében. A Társulási Tanácsban a Möt. vagy a társulási megállapodás eltérő rendelkezésének hiányában a társulás minden tagját egy szavazat illeti meg. A szavazati arány szabályozható úgy is, hogy a társulási tanácsban a tagok szavazati aránya a társulást alkotó tag önkormányzatok közigazgatási területén élő, valamint az adott évre vonatkozó állami normatív támogatásnál figyelembe vett lakosság számon alapul. Az így megállapított szavazati arány Déaványa esetében 85,97%, míg Ecsegfalva vonatkozásában 14,03%. Figyelembe kell venni az eltérő lakosság szám mellett még a bevitt intézmények

számát is. A fentiekben leírtak döntése esetén előterjesztésemhez mellékelem a Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodásának felülvizsgált tervezetét.

Amennyiben a Tisztelt Képviselő-testület ezt a megoldást elfogadhatatlannak tartja, úgy lehetőség van a társulás megszüntetésére, melyhez a települések képviselő-testülete mindegyikének minősített többséggel történő döntése szükséges.

A döntés meghozatalánál figyelemmel kell lenni arra, hogy van-e olyan pályázat mely indikátorainak teljesítését veszélyeztetné a megszüntetés, és visszafizetési kötelezettség terhelné az önkormányzatokat. Az intézmény és a pályázatról referens tájékoztatása alapján nem beszélhetünk visszafizetésről, nem érinti a társulás esetleges megszüntetése egyetlen pályázat fenntarthatóságát sem.

A megszűnő társulásnak rendezni kell a közösen fenntartott intézmény sorsát, figyelemmel az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény és a Könev. tv. előírásaira.

Ekkor a társulás 2013. június 30-ával szűnne meg, és Ecsegfalva településen egy új köznevelési intézmény megalakítására kerülne sor, melynek alapfeladata az óvodai nevelés és étkeztetés. Itt szeretném megjegyezni, hogy a társulást annak idején az önkormányzatok kiegészítő normatívák lehívásának lehetőségei miatt hozták létre. Az idei évtől ilyen kiegészítő normatívák nincsenek.

Lehetőség van még az önkormányzatoknak kiválni a társulásból, amikor a társult települések egyik képviselő-testületének döntése alapján kiválik a társulásból, a Mötv. 89. §-a meghatározza, hogy hat hónappal korábban köteles a képviselő-testület a kiválási szándékát bejelenteni a társulás többi tagjának. Amennyiben Ecsegfalva Község Önkormányzat Képviselő-testülete nem szünteti meg a társulást és jogi személyiségű társulássá történő átalakításáról dönt, úgy Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete soron következő képviselő testületi ülésén várhatóan a kiválásról fog dönteni.

A fentiek alapján javaslom az Intézményfenntartó Társulás megszüntetését.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet előterjesztésem megtárgyalni és az intézményfenntartó társulásról dönteni szíveskedjen.

**Határozati javaslat:**

**„A” alternatíva**

**\_\_\_/2013. (V.30.) Kt. határozat**

***Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján felülvizsgálta a Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodását, és úgy dönt, hogy 2013. július 1-jétől jogi személyiségű társulásként továbbműködteti Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulást és jóváhagyja a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodást.***

***A Képviselő-testület megbízza a Polgármestert a Társulási Megállapodás aláírásával.***

***A Képviselő-testület megbízza a Jegyzőt, hogy a Társulási Megállapodást, aláírást követően a Békés Megyei Kormányhivatal részére küldje meg.***

**Felelős:** ***Pap Tibor polgármester***  
***Balogh Csilla jegyző***

**Határidő:** ***15 napon belül***

**Melléklet:** ***1 db Társulási Megállapodás***

\_\_\_/2013.(V.30.) Kt. határozat

*Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulás Társulási Tanácsába az alábbi személyeket*

*Pap Tibor polgármestert,*

*Novák Imre alpolgármestert,*

*Dékány József Pénzügyi- Ellenőrző- Önkormányzati Vagyonkezelő Bizottság elnökét,*

*dr. Ágoston Sándor Oktatási- Közművelődési- Sport és Ügyrendi Bizottság elnökét,*

*Kiss Károly Szociális és Egészségügyi Bizottság elnökét*

*delegálja.*

*A Képviselő-testület megbízza a Polgármester a határozatban foglaltak szerint járjon el.*

**Felelős:** *Pap Tibor polgármester*

**Határidő:** *értelem szerint*

„B” alternatíva

\_\_\_/2013.(V.30.) Kt. határozat

*Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 89. § (2) bekezdése alapján a Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulásból 2014. június 30. napjával kiválik.*

*A Képviselő-testület megbízza a Polgármestert, hogy a kiválásról szóló döntésről értesítse Ecsegfalva Község Önkormányzat Képviselő-testületét és a Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulás Társulási Tanácsát.*

**Felelős:** *Pap Tibor polgármester*

**Határidő:** *értelem szerint*

„C” alternatíva

\_\_\_/2013.(V.30.) Kt. határozat

*Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján felülvizsgálta a Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodását, és úgy dönt, hogy 2013. június 30.-ai hatállyal megszünteti az intézményfenntartó társulást.*

*Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete kinyilvánítja azon szándékát, hogy a Dévaványa-Ecsegfalva Intézményfenntartó Társulásban vállalt feladatokat a Társulás megszűnését követően az alábbiak szerint látja el:*

- Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete ellátja az Általános Művelődési Központ keretén belül az óvodai nevelési, közművelődési, könyvtári és közgyűjteményi feladatokat,*
- Ecsegfalva Község Önkormányzat Képviselő-testülete új köznevelési intézmény létrehozásával ellátja az óvodai nevelési és étkeztetési feladatokat.*

*Felek a Társulás megszűnésével kapcsolatban egymással 2013. június 30.-ai hatállyal elszámolnak.*

*A Képviselő-testület megbízza a Polgármester a határozatban foglaltak szerint járjon el.*

**Felelős:** *Pap Tibor polgármester*

**Határidő:** *azonnal*

Dévaványa, 2013. május 26.

Szarka Andrea  
igazgatási irodavezető